
いきいき山形男女共同参画プラン実施計画平成１７年度進ちょく状況評価（主な評価）

ぷらーな 67 ぷらーな

●
利
用
が
伸
び
な
い
の
は

　

な
ぜ
？

　

事
前
登
録
申
込
み
窓
口
が
市
役
所
の
児
童

福
祉
課
と
キ
ン
ダ
ー
保
育
園
の
２
箇
所
、
ど

ち
ら
に
も
行
く
こ
と
が
出
来
な
い
人
も
い
ま

す
。「
お
医
者
さ
ん
に
診
せ
て
」
保
護
者
が
自

分
で
病
後
児
保
育
用
の
連
絡
票
に
記
入
し
て

預
け
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
事
が
面
倒
、
定
員

が
限
ら
れ
て
い
る
の
で
（
一
日
４
名
）
空
い
て

い
な
い
の
で
は
と
不
安
、
利
用
料
金
の

一
日
二
０
０
０
円
（
そ
の
他
給
食
費

等
実
費
）
が
高
い
と
考
え
、
医
師

が
勧
め
た
い
と
思
っ
て
も
利
用

料
が
発
生
す
る
の
で
躊
躇
し
て

し
ま
う
、
と
い
う
よ
う
な
事
が

考
え
ら
れ
ま
す
。

●
〝
病
み
上
が
り
〞を

　

大
切
に

　

親
は
看
病
し
て
い
て
や
っ
と
山

が
過
ぎ
る
と
安
心
し
て
し
ま
う
の
は

当
然
で
す
が
そ
こ
が
落
と
し
穴
、
山
を
越

え
た
〝
病
み
上
が
り
〞
の
一
日
二
日
が
大
切
で

す
。
完
全
に
治
り
き
ら
な
い
う
ち
に
保
育
園

に
来
て
み
ん
な
と
遊
ん
で
し
ま
い
次
の
病
気

に
な
っ
て
し
ま
う
ケ
ー
ス
や
、
他
の
子
ど
も

に
病
気
が
移
る
と
い
う
こ
と
が
た
く
さ
ん
あ

り
ま
す
。
仕
事
や
家
庭
の
事
で
大
変
な
両
親

の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
、「
ま
だ
、
元
気
で
は
な

い
の
に
」「
も
っ
と
ゆ
っ
く
り
し
て
い
た
い
」

と
い
う
子
ど
も
の
心
の
声
を
聞
い
て
や
り
た

い
、
そ
れ
が
病
後
児
保
育
で
す
。

●
保
育
サ
ー
ビ
ス
を
充
実

　

内
容
は
ポ
ス
タ
ー
だ
け
で
は
な
か
な
か

理
解
し
て
も
ら
え
な
い
が
、
設
備
は
も
ち
ろ

ん
保
育
士
、
看
護
師
を
常
駐
し
部
屋
も
使
用

す
る
と
き
以
外
は
立
入
ら
な
い
、
セ
キ
ュ
リ

テ
ィ
ー
も
万
全
に
し
傷
害
保
険
も
責
任
上
必
要

な
の
で
保
育
園
独
自
（
料
金
に
は
含
ま
な
い
）

で
入
っ
て
い
ま
す
。

保
護
者
が
就
労
し
て
い
る
、
し
て
い
な
い
に

関
わ
ら
ず
利
用
で
き
ま
す
。

　

食
事
は
別
料
金
で
す
が
医
師
の
指
示
や
子

ど
も
の
体
調
に
合
わ
せ
て
調
理
師
、
栄
養
士

が
作
っ
て
い
ま
す
。（
例
、
油
分
を
使
わ
な
い

野
菜
ス
ー
プ
等
）ミ
ル
ク
は
個
々
に
違
う
の
で

持
っ
て
来
て
も
ら
い
ま
す
が
他
は
全
て
整
っ

て
い
ま
す
。

　

急
性
期
は
過
ぎ
て
い
ま
す
が
体
調
の
変
化

に
一
番
配
慮
し
、
検
温
、
顔
色
、
食
欲
、
行

動
を
看
護
師
が
全
て
チ
ェ
ッ
ク
し
て
一
日
の

状
態
を
連
絡
票
に
書
い
て
渡
し
て
い
ま
す
。

そ
の
た
め
、
再
度
病
院
に
行
く
こ
と
を
仮
定

し
て
保
育
時
間
は
午
後
五
時
ま
で
と
決
め
て

い
ま
す
。

●
も
っ
と
利
用
で
き
る
よ
う

　

努
力
し
て
ゆ
き
た
い
！

　
「
自
分
も
仕
事
を
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い

が
、
子
ど
も
も
良
い
環
境
で
少
し
で
も
ゆ
っ

く
り
さ
せ
て
や
り
た
い
。
自
分
が
子
ど
も
を

看
れ
な
い
時
、
誰
が
看
て
く
れ
る
ん
だ
ろ

う
？
」と
両
親
は
悩
ん
で
い
ま
す
。
そ
の
た
め

に
も
改
善
策
が
必
要
に
な
り
ま
す
。
ま
ず
は

登
録
申
込
み
な
ど
の
窓
口
を
一
本
化
す
る
方

が
良
い
の
で
は
？
利
用
料
に
つ
い
て
も
乳
児

医
療
と
同
じ
よ
う
に
病
後
児
保
育
も
考
え
て

い
た
だ
け
る
よ
う
市
に
働
き
か
て
行
き
た
い

と
思
っ
て
い
ま
す
。
今
後
と
も
認
知
度
を
高

め
る
努
力
を
し
て
行
き
た
い
で
す
。

●
取
材
を
終
え
て

育
児
を
と
う
に
終
え
て
し
ま
っ
た
身
に
と
っ
て

「
あ
あ
す
れ
ば
良
か
っ
た
」と
後
悔
す
る
こ
と
ば
か

り
…
。
や
り
直
し
が
き
か
な
い
育
児
は
親
に
と
っ

て
苦
し
み
も
多
い
が
人
生
で
一
番
幸
せ
な
時
期
だ

と
い
う
こ
と
を
忘
れ
な
い
で
大
切
に
過
ご
さ
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
と
思
い
ま
す
。
せ
っ
か
く
す
ば
ら

し
い
施
設
の
病
後
児
保
育
が
あ
っ
て
も
利
用
で
き

な
か
っ
た
ら
何
も
な
ら
な
い
の
で
す
。
両
者
が
歩

み
よ
り
こ
れ
か
ら
病
後
児
保
育
施
設
が
ふ
え
て
行

く
こ
と
が
望
ま
し
い
と
思
い
ま
す
。

病後児保育室
右のベットが3歳以上児用、左のベットが
3歳未満児用。それぞれ個室になっています。

講師派遣事業がスタートしました。
　平成18年度から開始した「講師派遣事業」の実施状況をお知らせします。
この事業は、企業や事業所などで実施される男女共同参画に関する講演や研修会等に対し、講師等を派遣するものです。以下
の3つの事業が行われました。いずれの事業も、参加者は熱心に聴講されて実りある内容でした。
　これから、社内研修など予定している企業等の皆さんもこの「講師派遣事業」に応募してはいかがでしょうか。詳しくは男女
共同参画課まで問合せください。

P L A N A  T O P I C S  

■１月21日（日） 山形魚商協同組合
■健康講座：
アルコール百薬の長、
されど万病のもと
■講師：後藤 裕 氏（医師）

■2月14日（水）
（特）やまがた育児サークルランド
■講演：
子育てと男女共同参画について
■講師：阿部 康子 氏 （大学教授）

■2月14日（水） 山形商工会議所
■講演：
雇用と男女共同参画について
■講師：高木 直 氏 （大学教授）

いきいき山形男女共同参画プラン実施計画

平成１７年度進ちょく状況調査報告
　山形市では、平成13年2月に平成22年を目標とする「いきいき山形男女共同参画プラン」を策定し、プランに示した具体的
施策を着実に実行するために、平成17年度までを推進期間として実施計画を決定しています。
　実施計画の進ちょく状況は、山形市男女共同参画推進本部が年1回全庁的な調査を行い、自己評価します。
　評価の方法は、数値で表すことのできる指標を設定しており、その数値の増減とそれぞれの指標に掲げている数値目標への
達成度合により評価しています。主な評価内容は次のとおりです。

目 標 指 標 現状値
（平成16年度）

現状値
（平成17年度）

評 価 目標値
（平成22年度）

　人権の尊重と
男女平等の意識
を確立します

社会全体での男
女平等と思う人の
割合 － 12.4%

平成17年度調査により「社会全体での男女平等と思う人の割
合」は、12.4％となった。この数値は、平成16年度の全国調
査20.1％より低い状況であり、目標20％に向けて今後とも継
続して意識啓発に取り組む必要がある。

20.0%

　あらゆる分野に
男女共同参画を
推進します

市の審議会等にお
ける女性委員比率

30.6% 31.7%

女性委員の登用については、関係課において積極的に取り組
んだことにより、「市の審議会等における女性委員比率」が昨
年に引き続き過去最高の31.7％となった。平成22年度まで
の目標40％へ前進している。

40.0%

　働く男女の真
のパートナーシッ
プを実現します

男性も育児・介護
休業を積極的に利
用すべきであると
考える人の割合

－ 17.4%

平成17年度調査により「男性も育児・介護休業を積極的に利
用すべきであると考える人の割合」が17.4％となった。同調
査で、「男性も育児・介護休業が取れることは賛成だが、取り
づらいと思う」と答えた人が74.0％にもなっていることから、
事業所等に対し、休業制度の活用について、意識啓発等働き
かけていく必要がある。

20.0%

　健康づくりと自
立のための支援を
推進します

妊娠・出産は社会
的に重要で、社会
全体で支えるべき
であると考える人
の割合

－ 78.0%

平成17年度調査により「妊娠・出産は社会的に重要で、社会
全体で支えるべきであると考える人の割合」は、78.0％となっ
た。8割近い割合となっているが、さらに目標90％に向けて
意識啓発に取り組む必要がある。

90.0%

　みんなの力で
計画を推進します

いきいき山形男女
共同参画プランを
知っている人の割
合

－ 42.4%

平成17年度調査により「いきいき山形男女共同参画プランを
知っている人の割合」は、42.4％となった。ある程度周知さ
れているが、さらに目標60％に向けて、一層啓発に取り組ん
でいく必要がある。

60.0%

Ⅰ

Ⅱ

Ⅳ

Ⅲ

Ⅴ

親の視点
子どもの視点
子どもの立場
「病後児保育」

伝染性のある病気の子どもを看るときは、
移らないよう他の病気の子どもは預から

ないようにしています。

昨年６月に開始された病後児保育。母親アンケートでトップだった病後児保育だが…現在登録人数140名。利用
延べ人数84名（内リピーター多数）。何故、利用人数が増加しないのか？どこに問題があるのか？実施施設の社
会福祉法人キンダー伸誠会（キンダー保育園）理事長海和宏子さんと副理事長海和伸吉さんに話を伺いました。

　　　　 ではなく

　　　　　　で…
　　　　　　になって始めたのが
　　　　　　です。


